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Ⅱ 家庭生活について 
４．家庭の仕事の役割分担に対する考え方【問４】 

家庭の仕事の役割分担に対する考え方ついて、項目別にみると、「生活費をかせぐ」では、夫の役割（「主

として夫の役割」＋「どちらかといえば夫の役割」）と考える割合が女性で 78.9％、男性で 84.9％と共に

高い。一方で、「日常の家事」では女性 68.9％、男性 69.6％が妻の役割（「主として妻の役割」＋「どち

らかといえば妻の役割」）と考えている。また、「日々の家計の管理をする」「育児（乳幼児の世話）」も、

妻の役割と考える割合が男女共に 60％を超えている。「老親や病身者の介護や看護」「子どもの教育とし

つけ」では、「両方同じ程度の役割」が、それぞれ女性で 71.9％と 79.3％、男性で 72.6％と 72.2％に上

り、男女共に多数を占めている。いずれの項目においても、性別による意識の差はあまりみられない。 
年齢別にみると、20 歳代、30 歳代の若年世代の男性では、育児や介護について、同世代の女性よりも

「両方同じ程度の役割」と考える割合が高くなっていることが注目される。 
 

図 4-1．家庭の仕事の役割分担に対する考え方 
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○大阪府調査との比較 
家庭の仕事の役割分担について、「夫の役割」（「主として夫の役割」＋「どちらかといえば夫の役割」）、

「両方同じ程度の役割」、「妻の役割」（「主として妻の役割」＋「どちらかといえば妻の役割」）の構成比

を大阪府調査と比較すると、ほぼ同じ傾向となっている。 
 

【参考】図 4-2．大阪府調査（2009 年） 
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   ※大阪府調査では、「主として夫の役割」「どちらかといえば夫の役割」を合わせて「夫の役割」、    

「主として妻の役割」「どちらかといえば妻の役割」を合わせて「妻の役割」としている。 
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表 4-1．家庭の仕事の役割分担－生活費をかせぐ（性別・年齢別） 

 
回
答
者
数

　
主
と
し
て

　
夫
の
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
夫
の
役
割

　
両
方
同
じ
程
度
の

　
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
妻
の
役
割

　
主
と
し
て

　
妻
の
役
割

　
無
回
答

女性 20歳代 114 24.6 48.2 23.7 0.0 0.0 3.5

30歳代 246 33.3 43.5 22.4 0.0 0.0 0.8

40歳代 207 36.2 37.7 23.7 0.0 0.0 2.4

50歳代 209 24.4 54.1 17.7 0.0 0.5 3.3

60歳代 287 40.4 43.2 11.8 0.0 0.3 4.2

70歳以上 192 46.9 37.0 13.0 0.0 0.0 3.1

全体 1,258 35.1 43.8 18.0 0.0 0.2 2.9

男性 20歳代 67 26.9 47.8 23.9 0.0 0.0 1.5

30歳代 129 38.8 48.1 12.4 0.0 0.0 0.8

40歳代 108 28.7 54.6 15.7 0.0 0.0 0.9

50歳代 134 45.5 38.8 12.7 0.0 0.0 3.0

60歳代 219 42.9 44.7 9.6 0.0 0.0 2.7

70歳以上 148 45.3 39.9 10.8 0.0 0.0 4.1

全体 806 40.0 44.9 12.8 0.0 0.0 2.4  

 

 
表 4-2．家庭の仕事の役割分担－日々の家計の管理（性別・年齢別） 

 
回
答
者
数

　
主
と
し
て

　
夫
の
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
夫
の
役
割

　
両
方
同
じ
程
度
の

　
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
妻
の
役
割

　
主
と
し
て

　
妻
の
役
割

　
無
回
答

女性 20歳代 114 0.0 1.8 28.9 50.9 14.0 4.4

30歳代 246 0.0 2.4 33.3 46.3 17.1 0.8

40歳代 207 0.5 1.0 30.4 45.9 19.8 2.4

50歳代 209 0.5 0.5 29.2 53.1 13.4 3.3

60歳代 287 0.0 0.0 24.4 53.0 18.1 4.5

70歳以上 192 0.5 1.6 29.2 41.7 22.4 4.7

全体 1,258 0.2 1.1 29.1 48.6 17.6 3.3

男性 20歳代 67 0.0 0.0 41.8 43.3 13.4 1.5

30歳代 129 0.8 1.6 32.6 45.0 19.4 0.8

40歳代 108 0.0 5.6 33.3 48.1 12.0 0.9

50歳代 134 0.7 2.2 35.1 38.8 20.9 2.2

60歳代 219 0.5 2.7 22.8 43.8 27.4 2.7

70歳以上 148 1.4 1.4 25.0 48.0 18.9 5.4

全体 806 0.6 2.4 29.8 44.5 20.2 2.5  

 

 



 52

表 4-3．家庭の仕事の役割分担－日常の家事（性別・年齢別） 

 
回
答
者
数

　
主
と
し
て

　
夫
の
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
夫
の
役
割

　
両
方
同
じ
程
度
の

　
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
妻
の
役
割

　
主
と
し
て

　
妻
の
役
割

　
無
回
答

女性 20歳代 114 0.0 0.0 41.2 42.1 11.4 5.3

30歳代 246 0.0 0.0 32.1 55.3 11.8 0.8

40歳代 207 0.0 0.0 29.5 55.1 13.5 1.9

50歳代 209 0.0 0.0 26.8 52.2 17.2 3.8

60歳代 287 0.0 0.0 19.5 55.1 20.2 5.2

70歳以上 192 0.0 1.0 22.9 40.6 30.2 5.2

全体 1,258 0.0 0.2 27.3 51.3 17.6 3.6

男性 20歳代 67 0.0 0.0 52.2 37.3 9.0 1.5

30歳代 129 0.0 0.0 32.6 51.2 14.7 1.6

40歳代 108 0.0 0.0 26.9 61.1 11.1 0.9

50歳代 134 0.0 0.0 28.4 50.7 19.4 1.5

60歳代 219 0.0 0.9 20.1 55.7 20.1 3.2

70歳以上 148 0.0 0.0 22.3 47.3 24.3 6.1

全体 806 0.0 0.2 27.4 51.9 17.7 2.7  

 
 

表 4-4．家庭の仕事の役割分担－老親や病身者の介護や看護（性別・年齢別） 

 
回
答
者
数

　
主
と
し
て

　
夫
の
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
夫
の
役
割

　
両
方
同
じ
程
度
の

　
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
妻
の
役
割

　
主
と
し
て

　
妻
の
役
割

　
無
回
答

女性 20歳代 114 0.0 0.0 70.2 23.7 1.8 4.4

30歳代 246 0.0 0.4 75.6 21.1 2.0 0.8

40歳代 207 0.0 1.0 75.4 20.3 1.4 1.9

50歳代 209 0.0 0.0 73.2 18.7 4.8 3.3

60歳代 287 0.0 0.0 69.0 22.3 2.4 6.3

70歳以上 192 0.0 0.0 66.7 20.3 8.3 4.7

全体 1,258 0.0 0.2 71.9 20.9 3.4 3.6

男性 20歳代 67 1.5 0.0 85.1 10.4 1.5 1.5

30歳代 129 0.0 0.0 71.3 20.9 5.4 2.3

40歳代 108 0.9 0.9 76.9 19.4 0.9 0.9

50歳代 134 0.0 0.0 72.4 22.4 3.0 2.2

60歳代 219 0.0 1.4 67.6 24.2 1.8 5.0

70歳以上 148 0.0 0.0 72.3 17.6 2.0 8.1

全体 806 0.2 0.5 72.6 20.3 2.5 3.8  
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表 4-5．家庭の仕事の役割分担－子どもの教育としつけ（性別・年齢別） 

 
回
答
者
数

　
主
と
し
て

　
夫
の
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
夫
の
役
割

　
両
方
同
じ
程
度
の

　
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
妻
の
役
割

　
主
と
し
て

　
妻
の
役
割

　
無
回
答

女性 20歳代 114 0.0 1.8 86.0 6.1 1.8 4.4

30歳代 246 0.0 1.6 80.5 15.4 1.6 0.8

40歳代 207 0.5 0.5 81.2 14.0 1.9 1.9

50歳代 209 0.0 1.0 80.9 12.0 2.9 3.3

60歳代 287 1.0 2.1 75.6 12.5 3.1 5.6

70歳以上 192 0.5 2.1 75.5 9.4 7.8 4.7

全体 1,258 0.4 1.5 79.3 12.2 3.2 3.4

男性 20歳代 67 1.5 3.0 80.6 11.9 1.5 1.5

30歳代 129 0.8 1.6 76.7 17.1 2.3 1.6

40歳代 108 0.0 0.9 85.2 12.0 0.9 0.9

50歳代 134 0.7 3.7 70.1 23.1 1.5 0.7

60歳代 219 0.5 3.7 67.6 23.3 1.4 3.7

70歳以上 148 0.7 6.8 63.5 23.6 0.7 4.7

全体 806 0.6 3.5 72.2 19.9 1.4 2.5  

 
 

表 4-6．家庭の仕事の役割分担－育児（乳幼児の世話）（性別・年齢別） 

 
回
答
者
数

　
主
と
し
て

　
夫
の
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
夫
の
役
割

　
両
方
同
じ
程
度
の

　
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
妻
の
役
割

　
主
と
し
て

　
妻
の
役
割

　
無
回
答

女性 20歳代 114 0.0 0.0 43.0 36.0 16.7 4.4

30歳代 246 0.0 0.0 35.8 50.4 13.0 0.8

40歳代 207 0.0 0.0 32.4 47.8 17.9 1.9

50歳代 209 0.0 0.0 30.6 51.2 14.8 3.3

60歳代 287 0.0 0.3 25.1 46.0 22.0 6.6

70歳以上 192 0.0 0.0 16.7 44.8 30.7 7.8

全体 1,258 0.0 0.1 29.7 47.0 19.2 4.1

男性 20歳代 67 0.0 0.0 49.3 40.3 7.5 3.0

30歳代 129 0.0 0.0 38.0 45.0 14.7 2.3

40歳代 108 0.0 0.0 38.0 47.2 13.9 0.9

50歳代 134 0.0 0.7 20.9 60.4 16.4 1.5

60歳代 219 0.0 0.9 18.7 55.3 20.5 4.6

70歳以上 148 0.0 1.4 16.2 54.7 21.6 6.1

全体 806 0.0 0.6 26.8 52.1 17.1 3.3  
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表 4-7．家庭の仕事の役割分担－地域活動への参加（性別・年齢別） 

 
回
答
者
数

　
主
と
し
て

　
夫
の
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
夫
の
役
割

　
両
方
同
じ
程
度
の

　
役
割

　
ど
ち
ら
か
と

　
い
え
ば
妻
の
役
割

　
主
と
し
て

　
妻
の
役
割

　
無
回
答

女性 20歳代 114 1.8 10.5 66.7 14.9 0.9 5.3

30歳代 246 1.2 13.4 69.5 12.6 2.4 0.8

40歳代 207 1.9 15.0 64.3 13.0 3.9 1.9

50歳代 209 1.4 12.4 73.2 7.2 2.4 3.3

60歳代 287 4.5 16.4 62.7 9.8 1.4 5.2

70歳以上 192 7.3 20.8 56.3 6.3 4.7 4.7

全体 1,258 3.1 15.0 65.5 10.3 2.6 3.4

男性 20歳代 67 1.5 7.5 71.6 16.4 1.5 1.5

30歳代 129 3.1 11.6 62.8 19.4 1.6 1.6

40歳代 108 1.9 20.4 65.7 8.3 2.8 0.9

50歳代 134 2.2 21.6 59.7 12.7 0.7 3.0

60歳代 219 3.7 21.0 58.9 9.6 3.2 3.7

70歳以上 148 4.7 16.9 58.8 12.2 1.4 6.1

全体 806 3.1 17.7 61.5 12.5 2.0 3.1  




